

«Урок мужества, как элемент патриотического воспитания в основной общеобразовательной школе. Из опыта работы»

В рамках проведения месячника патриотической работы «Я-патриот своей страны», приуроченный ко Дню народного единства, вместе с учащимися 8 класса было подготовлено и проведено общешкольное мероприятие «Урок Мужества: «Великий флот- великой державы»»

Цель: патриотическое воспитание обучающихся.

Задачи:

1. Воспитывать:

- чувство любви к Отечеству,
- к историческому прошлому своего народа и Родины,
- уважение и гордость за свой народ,

2. Формировать и развивать знания об истории рождения Российского военно-морского флота.

«Морским судам быть!»

Пётр1

Патриотическое воспитание является составной частью учебно-воспитательного процесса в школе. Его целью является формирование патриотических чувств, которые имеют огромное значение в социально-гражданском и духовном развитии личности ребёнка. Патриотизм проявляется в поступках и в деятельности человека.

Выбор нашей темы был не случаен, 20 октября – День рождения ВМФ России. Этой дате мы посвятили наш праздник.

Из книг, интернета была отобрана необходимая информация, так учащиеся рассказали, что в 1696 году 20 октября Боярская Дума, по настоянию Петра 1, приняла решение о создании в государстве регулярного флота. Военное кораблестроение развернулось в таких городах, как Воронеж, Петербург, Архангельск. За короткое время были созданы первые флоты: Балтийский и Азовский.

Особое внимание обратили на роль нашей области в деле военно-морского флота: 215 кораблей были построены для первого российского военно-морского флота на верфях Воронежского адмиралтейства в 1696-1711.

Рассказали о военных походах и наших победах, называли имена адмиралов. Охарактеризовали состояние современного военно-морского флота.

Отметили, что символом Российского флота является Андреевский флаг, который учредил Петр 1. С гордостью учащиеся говорили о том, что Пётр 1 постановил: «Все корабли российские не должны ни перед кем спускать флага».

Интересную информацию представили о бескозырке и тельняшке; о роли военно-морского флота в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 года и о юнгах Соловецких островов. Свой рассказ о военно-морском флоте нашей страны чередовали с чтением стихов, прослушали знаменитые песни «Тельняшка» и «Прощайте скалистые горы». Выступления учащихся сопровождалась демонстрацией слайдов.

К мероприятию был оформлен патриотический уголок «Служу Отечеству!», где размещены фотографии и информация о том, что наши выпускники, Попов Андрей и Попов Дмитрий, проходили службу на противолодочном корабле «Поворино».

Учащиеся школы с большим интересом слушали информацию и просматривали слайды и в завершении, по морскому обычаю, пожелали всем: «Семь футов под килем!»

При проведении данного мероприятия удачными оказались следующие моменты:

- форма проведения: был отобран интересный и познавательный материал;
- задействовали аудиовизуальные средства наглядности: подготовлена презентация;
- оформлен патриотический уголок «Служу отечеству», он вызвал особый интерес у школьников.

Вывод: Урок Мужества прошёл на высоком эмоциональном подъёме. Цель достигнута, все поставленные задачи - реализованы.

Проведение в школе таких мероприятий способствует формированию у учащихся стремления быть достойными защитниками своего Отечества, чувства долга и гражданской ответственности.